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 Міжнародна правова допомога при проведенні процесуальних дій є важливою 

складовою правової системи країн світу. Цей вид допомоги передбачає надання допомоги 

міжнародним партнерам у проведенні процесуальних дій в рамках кримінальних, 

цивільних справ, а також у справах, що стосуються сімейного права 1. 

 Питанню дослідження міжнародної правової допомоги у кримінальному 

провадженні присвятили наукові праці та публікації такі вчені, як А. Антонюк, В. Зуєв, 

О. Калганова, О. Омельченко, А. Підгородинська, С. Перепьолкін, Д. Письменний, 

В. Рожнова, Д. Савицький, С. Смирнов, Л. Удалова, А. Форостяний, Ю. Чорноус та ін. 

Міжнародна правова допомога під час проведення процесуальних дій є чи не найбільш 

значущою за своєю суттю формою здійснення співробітництва у кримінальному 

провадженні, а тому є фундаментальною для інших її видів.  

 Проте, здійснюючи досудове розслідування кримінального провадження, не 

завжди можливо досягти виконання його завдання щодо «захисту особи, суспільства та 

держави від кримінальних правопорушень, охорони прав, свобод та законних інтересів 

учасників кримінального провадження, забезпечення швидкого, повного та 

неупередженого розслідування і судового розгляду з тим, щоб кожний, хто вчинив 

кримінальне правопорушення, був притягнутий до відповідальності в міру своєї вини, 

жоден невинуватий не був обвинувачений або засуджений, жодна особа не була піддана 

http://readbookz.com/pbooks/book-17/ru/
http://readbookz.com/pbooks/book-17/ru/
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/976_005
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/976_006
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необґрунтованому процесуальному примусу і щоб до кожного учасника кримінального 

провадження була застосована належна правова процедура»  без залучення можливостей 

міжнародних інстанцій [2, c. 106].  

 Як відомо особа, яку підозрюють у вчинені кримінального правопорушення, 

може переховуватися від органів правосуддя за кордоном, місце проживання можуть 

змінити потерпіла особа або свідки, збирання речових доказів може відбуватися як на 

території України, так і за її межами, або ж виникне необхідність у врученні 

процесуальних документів. Усе це має наслідком залучення національними 

уповноваженими суб’єктами до співпраці компетентних органів іноземних держава, і 

навпаки [3, c. 469]. 

 Від так, з метою виконання завдання кримінального провадження, забезпечення 

розумних строків його здійснення, отримання належних та допустимих доказів виникає 

необхідність у запитуванні міжнародної правової допомоги у компетентного органу 

іноземної держави. 

 Тому доцільно зазначити основні особливості надання міжнародної правової 

допомоги, до яких відноситься: дотримання вимог міжнародних договорів та 

національного законодавства країн, що здійснюють міжнародну правову допомогу; 

встановлення процедур, за якими проводяться процесуальні дії, зокрема, узгодження форм 

та змісту запиту на надання допомоги та механізмів здійснення збору доказів у країні-

отримувачі; забезпечення безпеки осіб, які здійснюють процесуальні дії, та захист їх прав 

та інтересів; забезпечення конфіденційності даних та інформації, що отримані в рамках 

надання міжнародної правової допомоги; вирішення питань зі зведенням доказів, які були 

зібрані у різних країнах  

 Міжнародна правова допомога при проведенні процесуальних дій є важливою 

складовою в боротьбі зі злочинністю та захисті прав та інтересів громадян у різних 

країнах світу. Для її ефективного здійснення необхідно мати відповідні механізми та 

процедури, які враховують вимоги міжнародного права та національного законодавства 

країн, що здійснюють міжнародну правову допомогу [4, c. 125]. 

 З метою забезпечення ефективності процедур міжнародної правової допомоги 

було укладено ряд міжнародних договорів, які регулюють взаємодію між країнами в цій 

сфері. До таких договорів належать, зокрема, Конвенція про міжнародну правову 

допомогу в кримінальних справах, Конвенція про цивільну процедуру, Конвенція про 

захист прав та основних свобод людини тощо [5, c. 344]. 

 Важливими складовими механізмів міжнародної правової допомоги є запит на 

надання допомоги та відповідь на цей запит. Запит на надання допомоги повинен містити 
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достатню кількість інформації для здійснення процесуальних дій в країні-отримувачі, 

включаючи інформацію про сутність справи, терміни здійснення дій, необхідність 

здійснення заходів забезпечення безпеки тощо. 

 У відповіді на запит країна-отримувач повинна надати необхідну допомогу 

відповідно до запиту та вимог національного законодавства. Забезпечення безпеки та 

конфіденційності інформації, отриманої в рамках надання міжнародної правової 

допомоги, є однією з найважливіших умов успішного здійснення цього процесу [6, c. 35]. 

 Отже, міжнародна правова допомога при проведенні процесуальних дій є 

важливою складовою в боротьбі зі злочинністю та захисті прав та інтересів громадян у 

різних країнах світу. Для її ефективного здійснення необхідно враховувати вимоги 

міжнародного права та національного законодавства країн, що здійснюють міжнародну 

правову допомогу. 

 Основні види міжнародної правової допомоги при проведенні процесуальних дій 

включають обмін інформацією, забезпечення свідків та експертів, виконання різних 

процесуальних дій, таких як затримання та арешт підозрюваних, проведення досудового 

розслідування, здійснення обшуку та конфіскації майна. 

 Міжнародна правова допомога може бути надана як за запитом іншої держави, 

так і за ініціативою самої держави. У багатьох випадках, щоб надати міжнародну правову 

допомогу, необхідно укласти міжнародний договір або мати домовленість між державами. 

Однак, надання міжнародної правової допомоги може стикатися зі складнощами через 

різні правові системи, культурні та мовні бар’єри, а також політичні та економічні 

обставини. Тому, для ефективного здійснення міжнародної правової допомоги, необхідно 

співпрацювати з іншими державами та організаціями, які займаються цим питанням, а 

також розробляти відповідні механізми та процедури. 

 Загалом, міжнародна правова допомога є важливим інструментом в боротьбі зі 

злочинністю та захисті прав та інтересів громадян у різних країнах світу, і її ефективне 

здійснення залежить від співпраці та взаєморозуміння між державами та їхніми 

правовими системами. 
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Аналіз міграційних процесів з точки зору сучасного міжнародного права 

зумовлений тим, що проблема зовнішньої та транснаціональної міграції в останні 

десятиліття набула статусу глобальної та універсальної проблеми сучасності, без 

вирішення якої її вирішення неможливе. Загальний характер проблеми визначається 

рядом взаємопов'язаних факторів, найважливішими з яких є: політична та економічна 

нестабільність, що призводить до зростання міграції, загрози насильницьких конфліктів, 

політичні та економічні кризи та екологічні катастрофи. Міграція до економічно та 

політично стабільних країн (вимушена міграція) [1]. 

Проблема вимушеного переселення зберігається навіть у 21 столітті найгостріше. 

Внутрішньо переміщені особи (далі – ВПО) є однією з найбільш уразливих груп 

населення у світі та часто стають жертвами порушень прав людини. Вся структура 

міжнародного захисту ВПО базується на концепціях прав людини, і «в сучасному світі 

права людини еволюціонували з морально-політичного явища до одного з найважливіших 

об’єктів міжнародно-правового регулювання та є частиною міжнародне право всього 

міжнародно-правового процесу» [2]. 


